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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 10815/J 

der Abgeordneten Peter Wurm, Dr. Dagmar Belakowitsch und weiterer Abgeordneter 

betreffend ELGA GmbH sucht neue Geschäftsführung wie folgt: 

Frage 1: Wann wurde durch Sie als zuständiger Gesundheitsminister die Entscheidung 

getroffen, die Geschäftsführung der ELGA GmbH neu auszuschreiben? 

Derartige Entscheidungen sind gemäß Gesellschaftsvertrag der Generalversammlung der 

ELGA GmbH vorbehalten. Die Funktionsperiode der derzeitigen Geschäftsführung endet mit 

Ablauf des Jahres 2022. Die Ausschreibung der Geschäftsführung erfolgte auf der Grundlage 

des Stellenbesetzungsgesetzes, BGBl. I Nr. 26/1998.  

Fragen 2 bis 4: 

 Wer ist in Ihrem Kabinett mit der Neuausschreibung der Geschäftsführung der ELGA 

GmbH befasst? 

 Ist die Generalsekretärin des BMSGPK, Frau Mag. lnes Stilling, mit der 

Neuausschreibung der Geschäftsführung der ELGA GmbH befasst? 

 Ist Sektionschefin Dr. Katharina Reich mit der Neuausschreibung der 

Geschäftsführung der ELGA GmbH befasst? 
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Der Bewerbungsprozess ist zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser Anfrage noch nicht 

abgeschlossen. Damit sichergestellt wird, dass die an der Ausschreibung der 

Geschäftsführung beteiligten Personen ihre Tätigkeit unbeeinflusst beenden können, muss 

ich von einer Beantwortung dieser Fragen zum jetzigen Zeitpunkt Abstand nehmen. 

In Übereinstimmung mit § 5 Abs. 1 des Stellenbesetzungsgesetzes werden die Namen aller 

Personen, die an der Entscheidung über die Besetzung mitgewirkt haben, nach Abschluss 

des Bewerbungsverfahrens veröffentlicht.  

Fragen 5 und 6: 

 Welche Absprachen durch Ihren Vorgänger, Herrn Bundesminister a.D. Dr. Wolfgang 

Mückstein gab es mit dem Dachverband der Sozialversicherungsträger betreffend 

Neuausschreibung der Geschäftsführung der ELGA GmbH? 

 Welche Absprachen durch Ihren Vorgänger, Herrn Bundesminister a.D. Dr. Wolfgang 

Mückstein gab es mit den Bundesländern betreffend Neuausschreibung der 

Geschäftsführung der ELGA GmbH? 

Derartige Absprachen sind mir nicht bekannt.  

Fragen 7 und 8: 

 Welche Absprachen durch Sie als Gesundheitsminister gibt es mit dem Dachverband 

der Sozialversicherungsträger betreffend Neuausschreibung der Geschäftsführung 

der ELGA GmbH? 

 Welche Absprachen durch Sie als Gesundheitsminister gibt es mit den Bundesländern 

betreffend Neuausschreibung der Geschäftsführung der ELGA GmbH? 

Die Ausschreibung der Geschäftsführung der ELGA GmbH erfolgt in enger Abstimmung 

zwischen den Gesellschaftern der ELGA GmbH. Die Empfehlungen einer Arbeitsgruppe zur 

inhaltlichen und prozessualen Abwicklung der Ausschreibung wurden von der 

Generalversammlung der ELGA GmbH am 8. April 2022 zustimmend zur Kenntnis 

genommen. 

Frage 9: 

 Wie viele Personen haben sich im Zuge der Neuausschreibung der Geschäftsführung 

der ELGA GmbH insgesamt beworben? 
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Für die beiden ausgeschriebenen Geschäftsführungspositionen haben sich insgesamt 91 

Personen beworben.  

Fragen 10 und 11: 

 Haben sich die beiden bisherigen Geschäftsführer, Franz Leisch und Günter  

Rauchegger für eine weitere Periode ab 1.1.2023 beworben? 

 Wenn nein, warum nicht? 

Einer der beiden bisherigen Geschäftsführer hat sich für eine weitere Funktionsperiode 

beworben. Die Gründe, warum sich der zweite Geschäftsführer nicht beworben hat, sind 

mir nicht bekannt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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